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Milé děti,

já jsem skřítek Podzimníček a spolu s mými kamarády skřítky vás
zveme na velké Dobrodružství podzimních skřítků! Čeká na vás spousta
zábavných úkolů a výzev, které vám odhalí všechna kouzla podzimu. 

Během cesty budete objevovat krásné barvy podzimních listů, pomáhat
zvířátkům, která se chystají na zimu, a možná se setkáte i s větrem,

který rád rozhání listí.
Každý z vás se stane pravým podzimním průzkumníkem, který bude
plnit úkoly od skřítků, a my vám budeme držet palce! Těšíme se na

všechny vaše skvělé nápady a odvážné činy. Pamatujte, že na podzim
je příroda plná pokladů a tajemství, a my skřítci vám je pomůžeme

odhalit.

Připravte se na pořádnou dávku zábavy a dobrodružství!
Těšíme se na vás a vaše úsměvy,

Skřítek Podzimníček a jeho skřítčí kamarádi





1
„Ahoj děti, já jsem skřítek Podzimníček, a mám

pro vás první úkol!

 Kolem nás padá spousta krásných listů. Víte,
proč? Stromy si na zimu sundávají svoje

barevné kabátky. Váš úkol je nasbírat co nejvíc
různobarevných listů – červených, žlutých,

hnědých, a možná i zelených! A teď
poslouchejte pozorně! Až budete mít plnou hrst

listů, zkuste z nich složit obrázek – třeba
domeček pro veverku nebo listovou postýlku

pro broučky. Jaký podzimní obraz vytvoříte vy?
Pojďme na to, čekají nás kouzla podzimní

přírody!“
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„Skřítek Jabloníček přináší druhý úkol! 

V lese jsem potkal spoustu kamarádů – ježky,
veverky i zajíčky. Všichni si teď pilně chystají
zásoby na zimu. A co vy, dokážete pomoci taky?

Vaším úkolem je najít co nejvíc přírodních
pokladů, které by se zvířátkům hodily do jejich
spižírny – třeba žaludy, oříšky nebo šišky. Až

nasbíráte dost pokladů, zkuste je uložit na jedno
místo, jako byste chystali zvířecí zásobu na zimu.
Uvidíme, kdo najde nejvíc dobrot pro naše lesní

přátele! Tak hurá do přírody!“



„Skřítek Větrníček už na vás čeká s dalším
úkolem! 

Tentokrát se podíváme, jak se podzimní vítr
prohání mezi stromy a listy. Cítíte, jak fouká?

Vezměte si s sebou barevné listy nebo papírové
stužky, a vyzkoušíme si, jak dokážete napodobit

vítr! Zkuste běhat, vířit a točit se, jako byste byli
větřík, který rozhání listy po zemi. Jak rychlý vítr

dokážete být? A co třeba pomalý, jemný
větříček? Hrajte si s větrem a sledujte, jak se

příroda kolem vás hýbe! Kdo z vás bude ten
nejšikovnější větřík?“
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„Hurá, děti! 

Skřítek Slunečníček má pro vás další výzvu! Všimli
jste si, kolik různých tvarů a vzorů má kůra

stromů? Každý strom má svou jedinečnou kůru,
která ho chrání před zimou. Váš úkol je najít

několik stromů a pořádně si je prohlédnout. Potom
si vezměte papír a pastelku a zkuste udělat otisk

kůry! Položte papír na kmen stromu a jemně
přejíždějte pastelkou. Jaký vzor se vám objeví?
Kůra dubu, borovice nebo břízy? Sběr kůrových

otisků začíná, kdo nasbírá nejzajímavější?“



„Skřítek Dýňovníček je tu a přináší vám pátý úkol! 

Víte, že zvířátka nechávají v lese stopy? A teď je
na vás, abyste je objevili! Vydejte se na podzimní
dobrodružství a pozorně sledujte zem kolem sebe.

Najdete nějaké stopy – otisky tlapek, šlápoty
nebo třeba okusky šišek? Když objevíte nějaké
stopy, zkuste hádat, které zvířátko tudy prošlo.

Možná to byl ježek, zajíček nebo veverka! A jestli
žádné stopy nenajdete, můžete si je vyrobit sami

– stačí trochu bláta nebo písku a vaše vlastní
nožky. Kdo objeví ty nejzajímavější stopy?"
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„Skřítek Muchomůrka vás zdraví a má pro vás

další úkol! 

Tentokrát si budeme hrát s tvary. Všude kolem
nás jsou krásné podzimní barvy ale i tvary. Vaším
úkolem je najít co nejvíce předmětů v přírodě,
které odpovídají těmto tvarům muchomůrek na
obrázcích. Hledejte listy, plody, kamínky nebo

cokoliv jiného, co vám tvary připomíná. Až všechno
nasbíráte, zkuste tvary společně pojmenovat.















7

„Skřítek Podzimníček si na pomoc s dalším úkolem
zavolal kamarádku Bělušku. A ta je tady s dalším

úkolem!

 V lese jsem dneska viděla hromady listí a dostala jsem nápad
– co kdybychom si z nich postavili hnízdečko? Váš úkol je

nasbírat co nejvíc listí a vytvořit z nich měkké hnízdo, jako to
dělají třeba ježci nebo veverky. Zkuste si představit, že jste
zvířátka, která se na zimu chystají spát – jak byste si hnízdo
postavili, aby vám v něm bylo teplo a útulno? A až budete mít

hnízdo hotové, zkuste si do něj na chvilku lehnout nebo se
schovat, ať víte, jak se cítí lesní zvířátka!“
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„Skřítek Semeníček má pro vás další zábavný úkol!

 Víte, že podzimní vítr někdy shodí ze stromů nejen
listy, ale i semínka? Ty semínka pak létají jako malí

parašutisté! Váš úkol je najít co nejvíc různých
podzimních semínek – mohou to být kaštany, žaludy,
vrtulky javoru nebo jiná semínka. A teď přijde to
nejlepší! Zkuste ta semínka vyhodit do vzduchu a
pozorujte, jak padají. Které se vznáší nejdéle? A

které dopadne nejrychleji? Zjistěte, jaké semínko je
ten největší letec podzimního lesa!“
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„Skřítek Lesínek se vrací s dalším úkolem! 

Tentokrát budeme poslouchat. Ano, slyšíte dobře –
podzimní les má spoustu zajímavých zvuků. Váš úkol je

najít si tiché místo, sednout si na chvilku a poslouchat, co
se kolem vás děje. Možná uslyšíte šustění listí pod

nohama, zpěv ptáků, vítr mezi stromy, nebo praskání
větviček. Zavřete oči a zkuste si představit, která

zvířátka by tyto zvuky mohla vydávat. Co všechno slyšíte?
A kdo je asi schovaný v lese, když nic nevidíte? Podzimní

les má spoustu tajemství – zkuste je odhalit svým
sluchem!“
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„Skřítek Početníček pro vás má další úkol, a tentokrát
budeme počítat! 

Podzim je plný pokladů, které můžeme sečítat. Váš úkol je
najít různé druhy přírodnin – třeba šišky, žaludy, listy

nebo kaštany – a spočítat, kolik jich nasbíráte. Můžete si
je seřadit do řady podle velikosti, od nejmenšího po

největší, nebo je rozdělit podle tvaru a barvy. Kolik druhů
přírodnin najdete? A kolik jich bude od každého druhu?

Pojďme zjistit, kdo z vás je ten nejlepší počtář mezi
skřítky!“
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„Skřítek Hledáček vás vítá u dalšího úkolu! Tentokrát
budeme hledat úkryty! 

V lese i na zahradě zvířátka často hledají bezpečná místa,
kde se mohou schovat před zimou. Vaším úkolem je

prozkoumat okolí a najít co nejvíce míst, kde by se mohla
ukrýt veverka, ježek nebo jiná zvířátka. Může to být díra
v kmeni stromu, hromádka listí nebo dutina pod kamenem.
Až objevíte vhodné úkryty, zkuste si představit, jak byste

se tam schovali vy sami. Kde by vám bylo nejtepleji a
nejbezpečněji? Podzimní úkryty čekají na své zvířecí

obyvatele!“
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„Skřítek Jedlička má pro vás tentokrát pohybový úkol!
Víte, jak se zvířátka pohybují? 

Dnes si to vyzkoušíme! Váš úkol je napodobit pohyby
podzimních zvířátek. Můžete se plížit jako tichý ježek,

poskakovat jako veselá veverka, nebo se rozeběhnout jako
rychlý zajíc. Co třeba letět jako ptáček nebo se válet po
zemi jako líný medvěd, který se chystá na zimní spánek?
Zkuste napodobit co nejvíce zvířat, která potkáváte v

lese. Kdo bude nejrychlejší veverka nebo nejtišší ježek?
Pojďme se pořádně rozhýbat jako naši lesní kamarádi!“
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„Skřítek Čicháček má pro vás další podzimní úkol!
Tentokrát budeme sbírat podzimní vůně. 

Víte, že podzim voní jinak než ostatní roční období? Vaším
úkolem je najít v přírodě různé voňavé věci – třeba šišky,
bylinky, spadané listí nebo jehličí. Nasbírejte si několik
takových přírodních pokladů, přivoňte si k nim a zkuste

popsat, jak voní. Je to sladká, kořeněná nebo svěží vůně?
Až nasbíráte dost voňavých věcí, můžete je poskládat do
malého „podzimního voňavého pytlíčku,“ který si můžete
odnést domů jako vzpomínku na podzimní dobrodružství!“
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„Skřítek Červenáček má pro vás další úkol plný podzimní
zábavy! 

Tentokrát si zahrajeme hru s názvem ‘Podzimní hon na
barvy.’ Vaším úkolem je najít v přírodě co nejvíce

předmětů ve čtyřech podzimních barvách – červené, žluté,
oranžové a hnědé. Může to být třeba barevný list, kámen,

plod nebo větvička. Jakmile nasbíráte všechny barvy,
zkuste z nich vytvořit malou podzimní mandalu na zemi.

Kdo z vás dokáže najít nejvíc barev? A co za krásný obraz
z přírodních podzimních pokladů vznikne? Pojďme

objevovat podzimní barevnou krásu!“
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„Skřítek Baculáček má pro vás další pohybový úkol!

 Tentokrát se budeme proměňovat v podzimní zvířátka,
která sbírají zásoby na zimu. Váš úkol je běhat jako

veverky, které hledají oříšky! Najděte si prostor, kde si
můžete zahrát, a představte si, že kolem vás jsou

roztroušené oříšky (můžete použít míčky nebo kamínky).
Běhejte, skákejte a sbírejte je co nejrychleji do svého

‚veverčího hnízda.‘ Ale pozor, někdy se objeví liška (může
to být jeden z vašich kamarádů), která vás chce chytit!

Kdo nasbírá nejvíce oříšků, aniž by ho liška chytila?“
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„Skřítek Vousáček je zpět s novým pohybovým úkolem!
Tentokrát se budeme hrát na podzimní listy, které vítr

sfoukává ze stromů. 

Váš úkol je postavit se rovně jako strom a nechat vítr (to
jsou vaši kamarádi nebo rodiče) fouknout do vás. Jakmile
uslyšíte fouknutí, začněte se pomalu točit a padat k zemi

jako list, který se snáší dolů. Kdo z vás dokáže padat
nejpomaleji a nejladněji? Zkuste to několikrát, třeba při

každém fouknutí větru jinak. Kdo z vás je ten nejkrásnější
padající list?“
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„Skřítek Culínek má pro vás další pohybový úkol!

 Tentokrát si zahrajeme na ptáčky, kteří odlétají do
teplých krajů. Váš úkol je rozpřáhnout ruce jako křídla a

běhat, skákat a mávat rukama, jako byste letěli po obloze.
Na povel se můžete proměnit v různé ptáčky – třeba

malého vrabce, který letí rychle a nízko, nebo velkého
čápa, který plachtí vysoko a pomalu. Jaký ptáček budete

vy? A až uslyšíte signál (třeba zatleskání), přistaňte
jemně na zemi jako unavení ptáci po dlouhém letu. Kdo z

vás je nejrychlejší a nejladnější letec?“



„Skřítek Modřinka má pro vás závěrečný úkol podzimní
stezky!

 Tentokrát je to úkol plný radosti a oslav podzimu. Váš
úkol je vytvořit si vlastní podzimní korunu. Nasbírejte

různé přírodní poklady – listy, žaludy, šišky, kousky
větviček nebo bobule – a použijte je k ozdobení vaší

koruny. Můžete ji udělat z papíru nebo provázku, který
kolem pokladů obmotáte. Až bude koruna hotová, posaďte

si ji na hlavu a staňte se podzimními králi a královnami!
Potom si společně můžete udělat malý podzimní průvod,

kde oslavíte všechna dobrodružství, která jste na
podzimní stezce zažili. Hurá na to, podzimní slavnost

začíná!“
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DIPLOM

ZA STATEČNÉ ZVLÁDNUTÍ VŠECH ÚKOLŮ A PROZKOUMÁNÍ
PODZIMNÍCH TAJEMSTVÍ SPOLU SE SKŘÍTKY.

DĚKUJEME TI ZA RADOST, NADŠENÍ A SKVĚLOU PRÁCI PŘI PLNĚNÍ
VŠECH ÚKOLŮ!

STAL/A SES OPRAVDOVÝM OBJEVITELEM PODZIMNÍCH 
KRÁS A KOUZEL.

PODZIMNÍ SKŘÍTCI UDĚLUJÍ








